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Sessão Ordinária no 20/2024 

VIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA (2024). 

Aos 15 (quinze) dias do mês de maio do ano em curso, às 18h, no paço 
Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão 
Ordinária, sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana 
secretariada pelo vereador Isaías Xavier de Aguiar, com a presença dos 
parlamentares adiante nomeados: Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, 
Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves Francelino, Caio Vinícius 
Santana Saraiva, Antônio Adriano Araújo de Queiroz, Félix Sérgio Araújo, 
Joel da Silva Morais, Maria de Nazaré Alves Borges e Pedro Gonçalves de 
Queiroz. Ato contínuo, o presidente inicia a sessão saudando a todos, 
convidando-os pra juntos, fazer a oração do Pai Nosso, quando o ver. 
Isaías Xavier dedica a oração a todos os familiares, em homenagem ao 
dia da família. Em seguida, o presidente solicita ao 1° Secretário, Isaías 
Xavier de Aguiar, que autorize a leitura da ata da Sessão anterior, que 
após a sua leitura e apreciação, tem aprovação unânime. Com os 
trabalhos conduzidos pelo 10 secretário, de acordo com o artigo 44 da 
Lei Orgânica municipal é iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando 
a leitura das seguintes matérias: Proposição no 016/2024, Espécie 
Requerimento, de autoria da vereadora Maria de Nazaré Alves 
Borges, que Requer, com urgência, junto ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal, a Reforma dos Vestuários (masculino e 
feminino) da Quadra Poliesportiva do Mazagão II. Ato contínuo, o 
presidente inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE facultando a palavra aos 
vereadores. Com a fala, o ver. Vinícius Saraiva faz suas saudações e 
externa sua indignidade ante a realidade das estradas da região do 
Pesqueiro, mais uma vez pedindo a compreensão e agilidade da gestão, 
no sentido de consertar as mesmas. Solicita a limpeza dos arredores do 
CERU, no Pesqueiro, pois o mato já está invadindo o prédio. Aliás, 
lembra de que, até então, não foi dado resposta da gestão sobre o seu 
pedido e o da colega Marta Mendonça, quanto à autorização de uso de 
algumas salas do referido prédio, para ações sociais, ambos solicitados 
anteriormente. E pergunta do andamento da obra da estrada do 
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Pesqueiro, no valor de quase 01 (um) milhão de Reais, desde o ano de 
2021; pois o povo solicita esclarecimentos sobre a causa. Depois, o ver. 
Isaías Xavier faz seus cumprimentos, diz de sua participação no evento 
realizado pela COGER, no dia de ontem; parabeniza ao presidente desta 
casa e a todos os funcionários envolvidos no ato em homenagem à 
Escola Francisco Nunes, por seus 70 Anos de trabalho pelo crescimento 
da nossa educação. Sobre as estradas, diz da necessidade da melhoria 
destas, e da imensa demanda de trabalho; apesar de que muito 
secretário Cursino já tem feito e que está a fazer. O presidente informa 
de sua ida à Assembleia Legislativa, juntamente com a servidora Helena 
Lima, para a assinatura do termo de Cooperação da Escola Legislativa 
Municipal com a UNIPACE; a qual trará mais conhecimento e capacitação 
para o nosso povo. Logo após, fala a vereadora Marta Mendonça que 
cumprimenta a todos, pedindo bênçãos a todas as famílias 
capistranenses, para que busquem em Deus o amor, a paz e a união. 
Parabeniza a Escola Francisco Nunes Cavalcante por seus 70 Anos de 
trabalho em defesa de nossa educação. E se desculpa, pois não pode 
estar presente ao evento. Parabeniza a todo o corpo da escola, através 
de seu diretor, o professor Bernardo. E lembra que estamos em maio, o 
mês amarelo, que trata da conscientização no trânsito, enfatizando os 
cuidados com a vida; e que neste mês tratamos ainda sobre o Dia 
Nacional contra o Abuso e a Exploração Sexual Infantil, causa essa que 
necessita de nosso olhar clínico, da nossa acolhida e do cuidado em 
defesa de nossas crianças. Diz ainda da visita ao Santuário de Fátima, da 
coroação e homenagem às mães, realizado pelo Serra do Vicente, e que
foi tudo muito lindo. Continuando, fala o ver. Cleto Alves, que faz suas 
saudações e fala do evento pelos 70 anos da escola Francisco Nunes, 
justificando sua ausência ao ato; na certeza de que foi um belo 
momento e destacando a importância desta escola para o nosso 
município; e que, sem sombras de dúvidas, nossos alunos são os mai 
beneficiados. O presidente destaca, de acordo com a fala dos professor 
homenageados, na manhã de hoje, sobre a importância da educação 
para a transformação do cidadão, da vida; e da contribuição para com a 
sociedade. Continuando, o ver. Félix Araújo saúda a todos, parabeniza 
ao presidente pela iniciativa de reconhecimento à escola Francisco 
Nunes, tão importante para o nosso município. Outra vez volta a cobrar 
a reforma das estradas, a iluminação pública, destacando a realidade da 
Vila São Francisco; expressa sua indignação quanto ao salario dos 
servidores, que novamente se encontra em atraso, pois hoje já é dia 15 
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do mês. Uma verdadeira perda para o comércio e para a cidade. Sobre 
os consignados da Caixa Econômica Federal, diz estar com um mês à 
espera de resposta da secretária, e até agora, nada. E que vai aguardar 
até a próxima quarta-feira; caso não obtenha resposta, irá convocá-la 
para maiores explicações. Prosseguindo com a presente Sessão, 
regimentalmente, o presidente passa à ORDEM DO DIA, levando 
discussão a Proposição no 016/2024, Espécie Requerimento, de 
autoria da vereadora Maria de Nazaré Alves Borges; a autora faz 
a justificativa de seu pedido, destacando a falta de estrutura e de 
privacidade; assim como da urgência da reforma. O vereador 
Félix opina de forma favorável à matéria. E, no ato, faz críticas ao 
fato de que os muitos pedidos dos vereadores não tenham sido 
atendidos pela gestão. O ver. Isaías também se coloca em favor 
da propositura em pauta. Assim como o presidente, que destaca 
a urgência da reforma, ante a necessidade de uso dos citados 
vestuários. Continuando, a referida matéria foi posta em votação, 
sendo aprovada por unanimidade. Após a Ordem do Dia, o ver. Cleto 
Alves destaca o grande evento em comemoração ao Dia das Mães, 
realizado pelo ex-vereador Namim, no último domingo, no polo de lazer; 
tendo a alegria da festa com muitas bandas musicais e com grande 
distribuição de presentes para as mamães. Parabeniza ao ex-vereador 
supracitado por seu trabalho em prol do povo. Depois, fala o ver. Pedro 

1--- --Miguel que saúda a todos e também diz das muitas cobranças dos 
vereadores e que não foram atendidas pela gestão. Lamenta o fato de 
um senhor, conhecido por índio, que está acometido pelo C.A e necessita 
com urgência de um exame no valor de seiscentos reais, e não 
conseguiu ajuda financeira através da saúde pública municipal. E diz que 
se sente envergonhado com a realidade de nossa saúde e com 
atendimento popular. Até porque, o salário dos poderes executivo 
legislativo está em dias, mas a gestão não tem como ajudar um cidadão 
que se acha com um seríssimo problema de saúde como este. E, com os 
nervos aflorados, ante a realidade, pergunta pelo dinheiro que entra no 
município, e pelo Ministério Público, para interceder em defesa do bem 
público. Afirma ter vergonha de ser capistranense. E que acredita na boa 
vontade de seus colegas vereadores para que, juntos, ajudem ao citado 
senhor. Caso contrário, ele dará o cartão de crédito de sua esposa para 
que o senhor adoentado parcele o seu exame e ainda pede ao seu 
motorista para levá-lo. O ver. Félix diz entender o desabafo de seu 
colega, inclusive, concorda com tudo que ele está a dizer, pois a 
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realidade da nossa saúde é triste. E ninguém ver isso. Apresenta sua 
solidariedade ao colega, ao passo que o parabeniza por sua atitude. De 
volta à fala, o ver. Pedro Miguel critica o aumento dos vereadores, do 
prefeito, do vice-prefeito e dos secretários, ocorridos recentemente, 
nesta casa. E aconselha aos eleitores que aprendam a se defender em 
épocas de eleições, quando os candidatos que só pensam em si 
chegarem a suas casas, pedindo os seus votos. O presidente agradece 
ao vereador Pedro por sua fala, e ratifica que nesta casa foi cumprida a 
lei do país, respeitando e fazendo valer os direitos dos vereadores; 
ressalta que o reajuste será para próxima legislatura e que tudo foi 
dentro da lei. Aparteando-o, o ver. del. Joe! Morais afirma que no citado 
ato, o Regimento Interno foi violado, pois o Projeto foi lido, votado e 
aprovado em menos de meia hora; sendo que o Regimento fala que não 
pode ser votada matéria com menos de 24 horas de entrada. O 
presidente ressalta que a matéria já vinha sendo trabalhada com o 
advogado e dentro da lei. E, caso o vereador não esteja satisfeito, que 
entre com ação. O ver. Joel Moais afirma que já entrou sim com ação 
junto ao Ministério Público; pois temos um presidente autoritário, que 
descumpre com o Regimento. O presidente pede ao colega vereador que 
o mesmo não use de hipocrisia. O vereador pergunta quem está com 
hipocrisia, pois ele sequer questionou valores, mas sim a aprovação dos 
projetos sem tempo para o debate da matéria. O presidente volta a dizer 
que tudo foi feito dentro da lei, e que Capistrano estava em atraso de 12 
anos sem reajuste dos supracitados cargos. O ver. Cleto Alves diz que 
não necessita de discussão, pois tudo ficou claro. E que, no ato d 
votação, a dispensa de parecer foi aprovada, assim como o Projeto. 
Logo, não adianta tentar burlar a mente das pessoas. O ver. Pedro 
Miguel voltando-se ao colega Cleto Alves, diz que, apesar de todo o 
respeito que tem por ele, nota que o mesmo só pensa no seu bolso. 
ver. Adriano Queiróz opina que a discussão posta pelo colega, além d 
imoral, foi ilegal na forma de sua aprovação. Intercedendo, o president 
pede que, caso seja ilegal, que os colegas entrem na justiça 
novamente irá à votação. O ver. Cleto diz que o seu colega tem razão ao 
dizer que ele pensa em seu bolso, porém, não fez certas ações nesta 
casa e nem muito menos comprou carro novo. E que é melhor silenciar. 0,4, 
E que precisamos tomar cuidado com a nossa fala, pra não dizermos o 
que não devemos dizer. E, quanto ao rapaz que está doente, ele já deu a 
sua pequena contribuição. O ver. Pedro diz pra que o colega fique a 
vontade pra sua fala; e, caso tenha algo errado, vá à promotoria. Pois 
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ele vive de seu trabalho digno. O ver. Isaías pede que ambos os colegas 
tenham mais respeito uns com os outros. Que tenhamos educação para 
sabermos ouvir; respeitando a vida pessoal de cada um e não falarmos 
do que não entendemos. Pede desculpas, caso tenha ofendido alguém, 
mas que prioriza o respeito mútuo. Logo após, verificando que nada 
mais havia a tratar, o presidente declara encerrada a presente Sessão 
Ordinária; antes, marcando a próxima para quarta-feira, 22 de maio de 
2024. 
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